

【车帮办】



车帮办

您的爱车问题我们来帮忙
栏目主持: 谢宽

车帮办邮箱 xiekuan1984@126.com

读者提问

人家的车开一年才做一次保养,为什么我的两三个月,甚至跑一趟长途就得保养一次,比人家要多花好几倍的钱?我们请专家为您解答汽车保养周期。

专家表示,消费者之所以会提出这样的疑问,是因为这和养护成本密切相关。因为新车自首保过后,每一次例行保养都要由车主自掏腰包来承担,如果不按《购车手册》上的规定里程进行保养,厂家将从此对汽车的质量不再承担责任。而强制保养周期越短,在相同的行驶里程内,保养次数就越多,费用也就越高。



爱车保养太多没啥好处

市场:保养周期相差不小

目前,从市场了解到的情况来看,多数厂商规定的保养里程周期为5000公里或8000公里,但有些保养周期长的达到了10000公里。

从中我们不难发现,周期最短的5000公里和周期最长的10000公里,两者相差了一倍。难怪很多消费者疑惑、不解,甚至抱怨:“有的车开一年才做一次保养,为什么我的两三个月,甚至跑一趟长途就得保养一次,比人家要多花好几倍的钱?”

虽然单次保养的价格并不是很贵,一般只需几百元钱,但如果按照厂家推荐的保养周期来进行,将其作为一项长期不间断的支出,就成了一笔不小的费用。按一辆车的使用寿命为30万公里计算,如果每5000公里做一次常规保养(更换机油和机滤),此车的一生将进行60次保养。再按平均每次保养花费400元计算,将会花去2.4万元。这对于养车的成本来说,可不是一笔小钱了。每10000公里一保养的车型如上计算总花费只需1.2万元。

4S店:保养周期计算很科学

为什么不同品牌车的保养周期相差如此之大?某汽车生产厂家售后服务部一位相关负责人告诉记者,厂家推荐的保养里程或周期都是根据零部件的磨损规律来制定的,根据具体车辆特性计算出的精确周期,是非常科学的。“因为车辆在经过了一段时间的使用后,机油的消耗和变质必然会导致其润滑功能的降低,发动机的磨损率就会增大,从而使车辆的技术状况变坏。轻则会影响机器的工作效率,减少车辆的使用寿命,重则会因为机油的缺少导致发动机活塞干磨损,造成车辆大故障。”

这位负责人认为,之所以不同车系和品牌的保养周期大不相同,是由不同车辆的具体技术情况存在差异造成的。不同品牌的车辆配有不同设计的发动机,有些发动机的材质较好、精密度较高,磨损就会相对小一些,而有些则对机油的要求更高一些,甚至会有特殊的要求。

因此,一般品牌的车都需要与其相对应的原厂机油来起润滑作用。此外,保养周期不同,还和车辆的用途和使用环境有关,比如,一些车辆是专门针对公务或商用设计的,用得可能就会“苦”一些;有些车辆是专门针对家庭设计的,私家车用得相对在意一些;还有一些车辆,在较恶劣的气候环境和不理想的路面使用,磨损率自然会增大。

专家:保养太频繁没好处

河南美欧达名车技术服务有限公司技术负责人高寒认为,车辆完全不需要几千公里就进行一次保养。“到目前为止,关于汽车保养里程方面还没有明确的国家标准和行业标准,厂家之所以制定了这么短的保养周期,实际上是出于利益上的考虑。首先,车主每多做一次保养,4S店就可以多赚一些利润;其次,定期保养可以降低车辆的故障率,在质保期内对车主进行强制性的保养规定,其实也是在为厂商避免可能的保修责任。”

据高寒介绍,在一些国家,给车辆保养是车主自觉自愿的个人行为,而且一般保养的时间间隔都远比国内长,虽然国内汽车使用环境相对较差,但几千公里一保养却大可不必。

高寒还认为,厂商推荐的保养周期对消费者来说其实是一种误导,而且是一种浪费。“不保养不行,但保养太过频繁也不好。”



创新第六感心灵舞剧 心随C舞

东风雪铁龙C5焕然新绅第三季



www.citroen.com.cn

客户服务热线 400 886 6688

东风雪铁龙 C5 逸天地 悦人生

心灵的舞蹈没有对话,却会在心里留下声音;心灵的舞蹈没有笔墨,却会在心里刻下字迹。创新“第六感”心灵舞剧【心随C舞】——东风雪铁龙C5焕然新绅第三季,优雅钜献。享誉国际的上海歌剧院舞剧团倾情演绎,融汇现代舞、话剧、多媒体等多种艺术元素,诚邀您感受“声、光、色、行、意”与“第六感”的心灵共鸣。东风雪铁龙C5助您驾驭真我生活,活出新绅风采。即刻登录 www.c5.citroen.com.cn 了解【心随C舞】活动详情。咨询专线:400 886 6688。上海·杭州·南京·成都·深圳·昆明·武汉·西安·青岛·北京

7月31日前还可参加“纪念雪铁龙东方之旅80周年盛惠季”活动,莅临各地授权经销商,即有机会赢取C5东方之旅纪念版及豪华欧洲游(价值4999元)等多重缤纷大礼。

CRÉATIVE TECHNOLOGIE 人性科技 创享生活



东风雪铁龙

河南省富达汽车销售服务有限公司
河南省裕华汽车集团有限公司
河南富原汽车销售服务有限公司
河南东龙汽车贸易有限公司

郑州市航海中路179号
郑州市管城区郑汴路116号中博汽车广场
郑州市商都路与黄河东路交叉口往北200米路西
郑州市高新区老俩河南方

0371-68868699/68886423
0371-66533501/66533506
0371-65373066/65373088
0371-4006371888

C5

凯旋

世嘉三厢

世嘉两厢

新爱丽舍三厢

新爱丽舍两厢

C2